6 класс                                       

Тема «Простые и составные числа»
[image: image1.png]Ileau: oTpabaTbiBaTb YMEHHMS, M HABbIKHU PA3J10XEHUS YUCEN HA MHO-
KUTENH; 03HAKOMUTb C UCTOPUUYECKOI MHMOPMALIMEH; YIUTb JOTN-
YE€CKHU MbICAMTD.

Xoza ypoka

1. Oprasu3aunoHHbIi MOMEHT

«YMCNno — 3TO 3aKOH M CBSI3b MUMpA, CHJIa, Lapsiiliast Haj 6oramu u
CMEPTHBIMU».

«CyUIHOCTb BellIeH eCTh UMCII0, KOTOPOE BHOCUT BO BCE €AMHCTBO
Y FapMOHHUIO».

«Bce ecTb uncno».

— BoT Takue nonoxeHus MpornoBe1oBajiu JAPeBHErPEYECKU I Ma-

teMaTuk Iludarop u ero yueHuku nuaropeillibi.
~— Kro He cornaceH ¢ gJaHHBIMM BbicKa3biBaHUsiMU? Tlouemy?

II. Yerubiit cuer
1. Kakue u3 uncen 5447, 9000, 37 035, 99 309, 420 340, 15 345,
78 644 nensitest:

a) Ha 2; (9000, 420 340, 78 644)
6) Ha 5; (9000, 37 035, 420 340, 15 345)
B) Ha 10; (9000, 420 340)

ryHa2wu Ha 10; (9000, 420 340)
gO)Ha2uHas;, (9000, 420 340)
¢) Ha 3; (9000, 37 035, 99 309, 15 345)
X) Ha 9; (9000, 37 035, 15 345)
— Kakue yncna He nonanu Hu B oAHY rpynny? (5447.)
— Kakoe uucio nosropsiercs Bo Bcex rpynnax? (9000.)
— B Kakux rpymnmnax oqMHaKkoBbl€ Yucia? (8, 2, d.)
— Touemy? (Ecau uucio deaumes wa 10, mo ono deaumces u na 2, u
Ha 5.
2. BepHo nm yTBepXKACHME:
a. Ecnu uncno aennrest Ha 3, 1o oHo aenurest Ha 9?7 Oteet apry-
MEHTUpYWHTE.
6. Ecau ynciao aeaurest Ha 9, To oHo aeantest Ha 37 Orser 060-
CHviiTe.




[image: image2.png]Omeem:
a. HesepHo, Hanpumep, uncao 12 KpatHo 3, Ho |2 He AenuTCs
Ha 9.
6. BepHo, uncno 90 kpatHo 9 u 90 kpartHo 3.
3. MoxeT 11 0poCcToe YMCIO OKAHYMBATLCS: a) undpoit 5;6) Ha 1?
Omeem:
a) HeT, TaK KaK 4yucJio, OKaHuyKuBalouleecs: uMppoht 5, aeauTcs
Ha 5;
6) ma, Hanpumep, 71, 181, 421,
4. 3 siiina Bapuiinuch 3 MuHyTbl. CKOABKO MUHYT Bapuioch | siiuo?
(3 mun.)
5. CkonbKo cpeau niepBbix 100 HaTypaibHBIX YMCEN TAKKX, KOTOpbIE:
a) geasites Ha 3; (100 : 3 = 33 (ocm. 1), 33 uucaa.)
6) aensarcs Ha 7; (14 uucen.)
B) nensitcst Ha 3 U Ha 7; (4 uucaa.)
r) aeasitcsi unM Ha 3unn Ha 7. (33 + 14 — 4 = 43 yucna.)
I11. CoobmeHne TeMbl ypoKa
— CerogHsi Ha ypoKe Mbl MPOAOJIXMM M3yyaTh CBOYICTBA NPOCTHIX
M COCTaBHbIX UMCEJL
1V. Usyuenne HoBOro Matepuaja
1. ToarorosurensHast pabora.

— $1 Oyny HasbIBATB UMCA, €CIIM YCIIbILLMTE [1POCTOE YUCIIO, X0~
HUTE B JIAJOLLN:

8,5,11,10,15,19,6,2,13,25,4,17,9,7, 1, 3.
2. Ne 96 ctp. 17 (ycTHo). Jokaxmure.
Omeem:
a) 14, €CJIM OIHO M3 YMCEA paBHO |, a Apyroe sABIsieTCS NPOCTbIM
YnCNIOM;
6) aa, eciv HU OHO M3 YMCEN HE paBHO 1.
3. BepHo v yrepxaeHue:
a) BCe MPOCTbIC YHC/IA — HEUYETHDIC;
6) BCce HeueTHbIC YMCia — NPOCTbIE;
B) BCEe MPOCTbie YHCA, OOJIbLIKE 2, — HEUCTHbDIE;
) BCe HEYETHbIe Yucaa, OonblLIne 2, — COCTABHbIE.
Omeem:
a) Her, YUCNIO 2 — APOCTOE K YETHOE;
6) HeT, Hanpumep, 125 wiaun 111 — HeyeTHbIE ¥ COCTABHBIE;
B) AOa;
r') HeT, Hanpumep, 23 ik 47 — HeyeTHbIE U NPOCThIE.




[image: image3.png]4. PaboTa Hal HOBOY TEMOIA.

— Ha3zoBuTte n1060€e coctaBHOE YMCHO.

— [lepeuncaunTe ero aeanTeu.

— Hanpumep, 24 — cocTaBHoe 4uciio, noatomy kpome 1 1 24 oHo
nenutcs ewte Ha 2. Tak kak 24:2 =12, 0 24 =2 - 12. T'oBOpSIT,
4TO YKCJIO 24 Pa3sIoXeHO HA MHOXUTEAM 2 U 12.



[image: image4.png]— Ha kakue ellie ABa MHOXMTES MOXHO Pa3jioXHUTb YUCIIO 247
(24=3-8=4-6)
— Jlio6Goe cocTaBHOE YMCIO0 MOXHO Pa3NIoXMTb Ha 2 MHOXHUTEN,
KaXAbli U3 KOTOpbIX Gonblue 1.
— MoxHO &M Tak pa3noxuTb npocroe yucno? (Hem.)
— Touemy? (IIpocmoe wucao umeem monvko 08a deaumens: 1 u camo
cebs.)
V. ®u3KyabTMHUHYTKA
V1. PaGora Haa 3apaveit
1. CKONbKO YETHBIX YETBIPEX3HAYHBIX YUCEI MOXHO COCTABUTb U3
uidp 0, 7, 8,9, 62
— Kakas uncdpa MOXET CTOSITb Ha IEPBOM MECTE B 3aNKCH Yucna?
6,7,829)
— Kakue uncdpbl 6yayr cTosiTb Ha BTOPOM M TpEThbeM MecCTe B 3a-
nucu uucna? (Jrwbas uz namu.)
— A Ha nocieaHeM? ( Toavko wemnute: 6, 8, 0.)
1o npaBuny ymMHOXeHHUs fojyyaeM: 4 - 5 - 5+ 3 = 300 (uucern).
2. MoXHO NpeiioXuTs pelllnTb 3alaqy, COCTaBICHHYIO pebsiTamu
noma.

VII. 3akpenjenne u3y4eHHOTO MaTepuaia
1. Ne 99 ctp. 18 (Ha nocKe U B TeTpansix).

Pewenue:
38=2-19 77=7-11
145=5-29 159=3-53

— Yro MoxeTe ckazarh 00 3TUX MHOXUTENsIX? ( OHu sieasromes npo-

CMbIMU MUCAAMU. )

2. PaznoxuTe Ha 2 MBOXUTENst YMCIIo 84.
84=2-42=3-28=4-21=6-14=7"12.
— Yrto MoxeTe cKazaTb 00 3TUX MHOXUTENsIX? (Onu Aéaaromes

napaoimu deaumenamu vucra 84.)

3. PaznoxuTe yuco 48 BCeMU BO3MOXHbBIMM COCOOAMM:

a) Ha 2 MHOXuTeNs1; (48 =2-24=3-16=4- [12=6"8)

6) Ha 3 MHOXUTEHA; (48=2-6-4=2-3-8=2-2-12=4-4- 3)

B) Ha 4 MHOXUTENA. (48 =2-3-2-4=2-6-2-2)

4. Ne 111 crp. 19 (ycTHO ¢ NoAPOOHBIM OGBACHEHHUEM).
Omeem:

a) HET, HEBEPHO, TaK KaK, Harnpumep, Ynciaa 26, 76, 16 okaHuu-
Batotcs umdpoii 6, HoO OHM He nesiTcs Ha 6;

0) HET, HEBEPHO, TaK KaK, Hanpumep, uucia 24, 72, 18 neasitca
Ha 6, HO uX 3aMKCb HEe OKaH4YMBaeTCst Lnppoii 6;

B) HET, J060E HEYETHOE YMCIIO MOXHO NPEACTABUTD B BUIEC CyM-
Mbl IBYX CJIaracMbIX, OAHO M3 KOTOPbIX SIBJSICTCS YETHBIM
YMCJIOM, IPYro€ HEYETHLIM. A Mbl 3HAeM, YTO €CJIM TOJbKO
OIHO CJlaraeMo¢ CyMMb! He KpaTHO YMCIy d, TO M CyMMa HE
KpaTHa uuchy a;



[image: image5.png]) Ja, HanpuMep, BCe YMUCAA, 3aITHUChb KOTOPbIX OKAH4MBAETCS
HYJIEM, SIB/ISIIOTCSl YETHBIMKM M OHU AENISITCS HA HeUEeTHOE Yuc-
10 5.



[image: image6.png]VIII. CamocroarenbHan padora
Bzaumonposepka.
Bapuanm 1. Ne 78 (a), Ne 79 (a) cTp. 16, Ne 110 () cTp. 19.
Bapuanum 11. Ne 78 (6), Ne 79 (6) ctp. 16, Ne 110 (r) cTp. 19.
IX. IToBTOpeHHe U3y4yeHHOro mMarepuana
Ne 106 crp. 18 (y nocku u B TeTpagsx). HanoMHUTb yueHUKAM, YTO
2=2,0=2,00.
— Kak nepesectu NpouUeHTs B AeCATUUHYIO ApoOb? (Hado npo-
yenmot pazdeaums va 100, a dna smozo nepesecmu 3anamyi @
yucae 81e60 Ha 08a 3HAKA.)

X. Tloasenenue uToros ypoka
— [louemy uncno | He ABASETCS HU MPOCTHIM, HU COCTABHBIM?
— Jlisl 4ero HYXHO 3HAaTb MCTOPMIO Pa3BHUTUsI MaTeMaTUYECKHX
3HaHui?

Jomamsee 3aaanue

Crp. 33-34, npountarth UCTOPHUECCKYIO cripaBkKy, Ne 116, 118, 119
ctp. 20.

Jononnumensroe 3adaiiue; IpOBEPUTD YTBEPXKIACHHKE: YMCIO AEAUT-
cs1 Ha 4, ecnau 2 nocneaHue undpbl uncia aesitest Ha 4: 104; 518; 2324;
164; 1316; 630.




